

от 27. ИЮН 1962

г. Томск

Газета №

# Снова в Томске

По установившейся традиции наш театр почти каждое лето выезжает на гастроли в города Сибири и Дальнего Востока, чтобы показать оперное и хореографическое искусство своего народа.

За время своего существования наш театр поставил около 80 оперных и балетных спектаклей. Из них в настоящее время в постоянном репертуаре находится около 30 опер и балетов.

Большое место в репертуаре театра занимают русская и западная классика, оперы и балеты советских авторов.

Национальный репертуар нашего театра представлен операми «Ваия» Берлинского, «Өнхэ-Булат-Батор» Фролова, «На Байкале» Книппера, «У подножья Саян» Рязова, «Побратимы» Аюшеева, «У истока родника» Ямпилова; балетами «Свет над долиной» Рязова, «Красавица Ангара» Книппера и Ямпилова, «Во имя любви» Батуева и Майзеля.

Большой отряд творческой интеллигенции работает в нашем театре: солисты оперы, артисты балета, хора, музыканты, режиссеры, дирижеры, художники, хормейстеры. Эти

кадры имеют высокую профессиональную подготовку, которую они получили в высших музыкальных учебных заведениях Москвы, Ленинграда, Свердловска и других культурных центров страны.

Среди артистов театра немало крупных мастеров советского искусства. К ним относятся певцы — народный артист СССР, депутат Верховного Совета СССР Л. Линховин, народные артисты РСФСР Б. Балдаков, Н. Петрова, заслуженные артисты РСФСР А. Арсаланов, В. Манкетов, заслуженные артисты Бурятской АССР Т. Карпов, Д. Дугаров. Успешно работает талантливая молодежь.

Трудится у нас и большая группа русских певцов — это заслуженные артисты Бурятской АССР Д. Кыштымова, А. Седов, солисты В. Белов, А. Жмурова, А. Бурлак, В. Побынский, И. Кочмарев, Т. Карпинчик и другие.

Ведущая балерина нашего театра — народная артистка РСФСР Лариса Сахьянова. Незаурядный талант и профессиональное мастерство Л. Сахьяновой снискали ей широкую популярность и любовь зрителей далеко за пределами республики. Она покорила зрителей глубоким проникновением в создаваемые образы, искус-

ством перевоплощения, высокой техничностью.

Успех нашему балету создают многие другие артисты. Это заслуженные артисты РСФСР Юлия Семенова и Петр Абашеев, заслуженные артисты Бурятской АССР К. Семяникова, А. Тогоноева, Ф. Иванов, С. Доржиев, В. Дамбиев, В. Хараев, солисты Ю. Баранов, Э. Бондратьева и многие другие.

В этом году коллектив театра покажет свои оперные и балетные спектакли томичам. В Томске наш театр был в 1953 году.

В репертуар гастролей включены опера «Князь Игорь» А. Бородина, балет «Красавица Ангара» Л. Книппера и Б. Ямпилова — спектакли, получившие высокую оценку общественности Москвы во время декады бурятского искусства и литературы.

Декада сыграла огромную роль в дальнейшем развитии культуры Советской Бурятии. В период подготовки и проведения декады наш театр сделал большой шаг в своем творческом росте. «Побратимы», «Князь Игорь», балеты «Красавица Ангара» и «Во имя любви», которые были показаны на декаде в Москве, явились этапными спектаклями театра.

После декады коллектив нашего театра с большим упорством работа-

ет над созданием новых спектаклей, отвечающих высоким требованиям, предъявляемым к советскому искусству.

В сезоне 1961 года коллектив театра выпустил несколько крупных спектаклей — гениальную оперу Мусоргского «Борис Годунов», балеты «Лебединое озеро» Чайковского, «Последний бал» композитора Вирюкова, оперы «Демон» Рубинштейна, «Овод» Спадавеккиа.

На гастролях в Томске театр покажет свои лучшие спектакли — оперы «Князь Игорь» Бородина, «Борис Годунов» Мусоргского, «Демон» Рубинштейна, «Овод» Спадавеккиа, «Севильский цирюльник» Россини, «Кармен» Бизе, «Травиата» Верди, «Чио-Чио-Сан» Пуччини и музыкальную комедию «Цыганский барон» Штрауса.

Из балетных спектаклей мы покажем «Красавицу Ангару», «Голубой Дунай», «Лебединое озеро».

В гастрольных спектаклях перед томскими зрителями выступят наши ведущие мастера — народный артист СССР Л. Линховин, народная артистка РСФСР Л. Сахьянова, заслуженные артисты РСФСР В. Лыгденова, П. Абашеев, Ю. Семенова, заслуженные артисты Бурятской АССР Д. Кыштымова, Д. Дугаров, А. Седов, Т. Карпов, К. Семяникова, В. Дамбиев, В. Хараев, солисты А. Жмурова, А. Бурлак, В. Белов, В. Побынский, Б. Шепелин, А. Успенская, а также представители молодежи Э. Кондратьева, Г. Иванов, О. Короткова и другие.

5 июля наш театр открывает свои гастроли.

С большим волнением мы ждем встречи с томичами.

Г. БЕЛЬГАЕВ,  
директор театра, заслуженный  
деятель искусств Бурятской АССР.